

2025年7月18日 星期五 编辑:程满园 校对:卢岩 美编:申宝超

# 我市积极推广新能源渣土车

## 年底前,新能源渣土车占比达到100%



新能源渣土车

本报讯(记者张延 通讯员李亚超 夏进军)7月16日,记者从市城管局获悉,为深入践行绿色发展理念,落实国家“双碳”战略,切实改善城市空气质量与居民生活环境,我市通过“政策+技术+服务”组合拳,在全市系统化推广新能源渣土车的更新替代,到12月31日前,我市将实现新能源渣土车占比达到100%的目标。

据介绍,此次新能源渣土车的推广将遵循“政府引导、企业自主、市场调节”原则,市城管局坚持规范化、标

准化管理要求,积极学习借鉴先进地市经验,多次组织渣土企业、车企及技术平台召开推进会,宣讲相关政策要求,凝聚发展共识,起草出台《新乡市新能源渣土车技术标准》(试行)、《新乡市中心城区新能源渣土车推广应用实施方案》,明确目标任务、落实资金奖补、制定事权路权等支持政策,为更新替代工作提供清晰指引。

从6月起,中心城区审批各建筑工地渣土清运车辆中,新能源车占比不低于30%,否则不予审批,逐步提升新

能源车审批占比,强力驱动运输企业提升新能源车辆比例。同时,市城管局主动牵头,积极做好符合条件企业的奖补申领服务工作,提升企业购车积极性。

市城管局明确要求市区现有运输企业,加快车辆结构升级,确保12月31日前,新能源渣土车占比达到100%,基本实现主城区渣土运输全面新能源化。目前,主城区渣土车新能源化进程取得显著突破,已投入运营新能源渣土车25台,绿色运输车队初具规模。

此次新能源渣土车推广行动,是我市打赢蓝天保卫战、推动城市高质量发展的关键落子。随着年底目标的临近,更多“零排放、低噪声”的新能源渣土车将穿行于中心城区,为市民带来更清新的空气、更宁静的环境,也为建设美丽宜居新乡注入强劲的绿色动能。

# 组建律师服务团队 为职工权益保驾护航

本报讯(记者张世彬)7月15日,记者从卫滨区了解到,为进一步维护职工合法权益,增强职工法律意识,卫滨区总工会积极作为,自2018年起至今,通过聘请专业律师在卫滨区职工服务中心大厅窗口值班,为广大职工打造了一个优质、高效的法律服务平台。

卫滨区总工会聘请的律师团队实力雄厚,无论是常见的劳动纠纷、合同权益问题,还是与职工切身利益紧密相关的法律困惑,都能凭借深厚的专业功底和丰富的实践经验为职工进行解答,并提供专业且具有可操作性的建议。

律师们按照既定排班,每周二、周三、周四、周五工作时间在窗口值班。对于来访职工,律师们会耐心倾听其在工作生活中遇到的法律困扰,提供一对一的贴心法律咨询服务,给出精准的法律建议;帮助职工仔细审查核对劳动仲裁申请书、民事起诉状等各类法律文书,确保文书格式规范、内容准确无误;在应对职工群体突发事件、集体信访事件时,律师们积极配合总工会进行调解,运用专业法律知识和出色的沟通技巧,化解矛盾纠纷,全力促进劳动关系的和谐稳定。

此外,卫滨区总工会法律部每年都会联合律师团队,深入企业、社区开展形式多样的法律知识讲座和培训活动。通过这些活动,进一步普及劳动法律法规,提高职工的法律素养,从源头上预防和减少劳动纠纷的发生,为构建和谐稳定的劳动关系奠定了坚实基础。卫滨区总工会的这一系列举措,为职工权益保障注入了强大动力,让职工在法治的阳光下安心工作、幸福生活。

# 原阳县公路事业发展中心 多措并举 保障工作有序开展

本报讯(记者刘志松 通讯员刘雪敏)连日来的高温天气,使得路面温度大幅升高,原阳县公路事业发展中心多措并举,保障高温天气下各项工作安全有序开展,用担当与汗水守护群众生产生活和城市运行“生命线”。

该中心将户外作业时间进行科学调整,避开午间高温时段;对公路巡查这种需持续进行的作业,通过动态轮岗缩短连续工作时长,降低高温环境暴露风险。

在8个养护服务站设立“清凉补给点”,足量供应冰镇绿豆汤、西瓜、矿泉水、藿香正气水等防暑物资,确保一线工人随时能补水降温、补充能量。同时,为过往司乘人员提供基本防暑服务,传递高温下的关怀。

在清扫、清洗等环节,优先启用大型洗扫车等设备作业,通过机械为主、人工为辅的方式,从源头减小高温路面的人工劳动强度,降低中暑风险。

在各个服务站点为过往群众提供车辆充气、西瓜、矿泉水等免费便民服务,赢得了过往群众的好评。

“出去办事,又热又渴,路过大石佛服务站,他们免费为过往群众提供水、西瓜,一心一意为群众服务,为他们点赞。”过往群众称赞道。

7月16日,该中心副主任李强说:“我们将持续关注天气变化,动态优化应对措施,全力保障人员平安、公路畅通,为高温下的坚守与安全出行送上一份清凉。”

# 荷叶田田湿地美 水鸟飞禽入画来

本报讯(记者崔敬)池面风来波潋潋,波间露下叶田田。盛夏7月,封丘县陈桥湿地公园的千亩荷塘迎来盛花期。7月16日,荷花迎风盛开,水鸟、飞禽半空翩跹,一幅灵动的生态画卷正在徐徐展开。

炎炎夏日,陈桥湿地公园内一池荷花迎风盛开,白的如清云般高洁,粉的似朝霞般热烈。在阳光和晨风中,高低错落的荷花摇曳于层层叠叠的荷叶间,荷香裹挟着湿润的水汽扑面而来,与周边的林木、芦苇荡、水鸟和飞禽相互映衬,尽显黄河湿地的自然之美。

陈桥湿地公园位于黄河背河洼地,是国家级湿地鸟类自然保护区,宽



荷花迎风盛开

阔的水域和成片的芦苇相间,如一颗温润的珍珠镶嵌在黄河新乡段。经过持续多年的生态修复,如今的陈桥湿地公园面积已从最初的不足400亩拓展至4600多亩。

荷叶荡漾,荷香阵阵。漫步在盛夏的陈桥湿地公园,一幅荷畅、水清、岸绿、景美的生态画卷正在徐徐铺展,这片湿地作为一颗璀璨的生态明珠正闪耀在黄河岸边。

# 用关爱点亮孩子们的暑假生活 原阳县2025年“多彩少儿”公益暑托夏令营开班

本报讯(记者张世彬)盛夏蝉鸣,荷风送香。7月15日,原阳县2025年“多彩少儿”公益暑托夏令营开班仪式在新乡市状元国华职业培训学校举行。开班现场人头攒动,笑语声声,共同为孩子们的暑假生活拉开了充满乐趣与收获的序幕。

本次公益暑托夏令营活动以“多彩成长”为核心,精心设计了“课业辅导+素质拓展”双轨课程体系。在课业辅导方面,由专业教师及大学生志愿者为孩子们辅导暑期作业,帮助他们巩固知识、查漏补缺,让孩子们在轻松的氛围中提升学业水平。红色教育板块则通过故事分享、红色观影等形式,厚植孩子们的爱国情怀,引导他们“扣好人生第一粒扣子”。兴趣培养课程丰富多样,手工制作、绘画、乐高机器人等特色课程一应俱全,充分激发孩子们的潜能,发展他们的兴趣特长。安全



开班仪式上小朋友们举手欢呼

教育同样不容忽视,围绕防溺水、交通安全、防拐骗等主题,通过情景教学的方式,有效提升孩子们的自护能力。

家长代表王女士激动地表示:“双职工家庭暑假最愁孩子没人管,妇联

的公益暑托班真是解了我们的燃眉之急。看到这里专业的老师、丰富的课程,还有这么多安全保障措施,我们特别放心。感谢妇联对我们妇女儿童的关心关爱。”